



8 Марта — Международный женский день

## Фермерша

Своё дело бичурянка Софья Седелникова знает отлично



**Г**лядя на эту хрупкую девушку, не подумаешь, что она ухаживает за коровами и телятами, спасает от болезней собак и кошек. Её легче представить артисткой на сцене, фотомodelью или медицинской сестрой.

Софья Седелникова не первый год ведёт фермерское хозяйство. Оно досталось ей от родителей, когда самой фермерше было всего-то 19 лет.

— Ушёл из жизни отец Сергей Степанович, надо было помогать маме с хозяйством, приняла это как само собой разумеющееся, — рассказывает Софья. — А опыт, он приходит со временем. Полностью за ферму взялась в 2015 году, научилась доить коров.

В марте 2016-го защитила проект по программе «Начинающий фермер». На презентации представители комиссии недоверчиво смотрели на меня, расспрашивали, но всё же одобрили документы. Позже, месяца через три-четыре, приехали проверить и убедились, что есть ферма, скот, что работает.

Средства гранта в 1,5 миллиона рублей потрачены на увеличение поголовья КРС молочного направления — приобретены коровы, бык-симментал, а также доильный аппарат и кун-погрузчик к трактору. Создано два рабочих места.

Хозяйка фермы сама доит коров, чаще вручную, смотрит за телятами, сейчас как раз начался отёл. На ферме 101 голова КРС. Молоко реализуют местному населению, принимают заявки на сливки. Мама Евгения Елисеевна Поспелова и муж Андрей помогают больше с заготовкой кормов, а с остальным Софья справляется самостоятельно. Уход за животными — тяжёлый труд. Дважды в день, утром и вечером по три-четыре часа наша землячка проводит на ферме. У неё есть с кого брать пример. Это родственники мамы, опытные специалисты в сельском хозяйстве — бичуряне Афанасий Фёдорович и Семён Фёдорович Утенковы, их сестра Галина Фёдоровна Дорофеева из Верхнего Жирима. В ближайших планах фермерши — увеличить маточное поголовье, сдавать молоко на Бичурский маслозавод.

Софья занимается и разведением собак, у неё есть четвероногие друзья двух пород — сибирская хаска и бурят-монгольский волкодав (хотошо). Девушка отлично справляется с лечением животных, при случае сама может сделать укол собаке, капельницу корове. Сотрудники районной ветстанции, видя, как Софья умело справляется с животными, даже предлагали освоить профессию ветеринара.

Но пока наша героиня заочно учится на третьем курсе факультета психологии СГА, считая, что знания лишними не бывают, тем более что в её семье подрастает сын Руслан. Чтобы поддерживать форму, Софья занимается спортом — лёгкой и тяжёлой атлетикой. Может управлять не только легковым автомобилем, но и грузовиком и трактором. Всё успевает.

— Главное — любить себя, родных и своё дело, ставить цели, — говорит Софья, — и тогда всё получится.

Татьяна Утенкова

## С праздником!

### Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем!

Вы являетесь воплощением нежности и любви, чуткости и доброты, жизненной стойкости и оптимизма. Вы дарите жизнь и привносите в этот мир свет и надежду.

Женщины играют ключевую роль во всех сферах жизни. При вашем непосредственном участии в стране принимаются многие судьбоносные решения, которые приносят благо для нашего народа. Благодаря вашей созидательной энергетике, умению находить компромисс сегодня в Бурятии, как и в России в целом многое основывается на принципах гармонии и любви.

Вы воплощаете в жизнь важные проекты, благодаря вам развивается и благоустраивается наш регион. Достигая вершин в профессии, творчестве, в общественной деятельности, вы воспитываете детей и наполняете дом душевным теплом и уютом. От вашего настроения, заботы и поддержки зависит погода не только в доме, но и в республике, и в стране.

Вы, дорогие жительницы Бурятии, главное богатство нашей республики, ее душа и ее будущее. В этот замечательный весенний день примите искренние пожелания здоровья, благополучия, удачи и любви, солнечного настроения!

Будьте всегда любимы и счастливы!

**А. С. Цыденов,**  
Глава Республики Бурятия —  
Председатель Правительства  
Республики Бурятия

### Дорогие женщины! Уважаемые жительницы Бичурского района!

Поздравляю вас с Международным женским днем! 8 марта — один из самых замечательных праздников, призванный подчеркнуть особую роль женщин в жизни государства, общества и семьи.

Женщины Республики Бурятия — это наша гордость. Вы красивы и образованны, своим упорством добиваетесь значимых результатов в работе, творчестве и общественной жизни. Вы создаете уют, заботитесь о семье, храните тепло домашнего очага, в трудную минуту поддерживаете нас, мужчин, терпением и мудрым советом.

Искренне желаю вам, дорогие женщины, долгого здоровья, успехов во всех делах. Пусть весна подарит вдохновение и счастье, пусть каждый день будет наполнен яркими эмоциями, любовью и крепкими объятиями близких.

**Владимир Павлов,**  
заместитель Председателя Народного  
Хурала Республики Бурятия, депутат  
Народного Хурала от Бичурского района

### Дорогие и уважаемые женщины!

Примите самые теплые и искренние поздравления с праздником весны, любви и красоты — с Международным женским днем 8 Марта! Этот праздник украшен цветами и светлыми улыб-

ками, самыми добрыми словами в адрес наших женщин. Во все времена вы олицетворяете собой милосердие, являетесь воплощением верности, душевной и нравственной чистоты, всего самого прекрасного, что есть на земле.

Своим активным участием в политической, общественной жизни, достижениями в образовании, культуре, спорте, сельском хозяйстве вы вносите неоценимый вклад в развитие родного района. И в любой ситуации остаетесь женщинами, которых мы уважаем и любим.

Спасибо вам за понимание и поддержку, за теплоту и нежность, за мужество и верность, за умение делать мир благороднее и добрее, за то душевное тепло, которое вы дарите близким. Удачи вам и успехов во всем! Добра, крепкого здоровья, весеннего настроения и благополучия!

**Олег Федоров,**  
глава МО «Бичурский район»,  
**Андрей Слепнев,**  
председатель Совета депутатов  
МО «Бичурский район»

### Дорогие женщины!

Примите поздравления с Международным женским днем 8 Марта! Во все времена женщина была воплощением красоты и милосердия. С вами связаны вечные ценности — тепло семейного очага, детский смех, нежность и забота. Вы делаете мир добрее и прекраснее, вдохновляете на поступки, вносите в любое дело и начинание гармонию и уверенность в успехе. Пусть светлый праздник весны дарит вам исполнение надежд, тепло и любовь окружающих! Счастья, процветания и хорошего праздничного настроения!

**Александр Савельев,**  
депутат Народного Хурала РБ

### Дорогие бичурянки! Милые женщины!

Примите сердечные поздравления с Международным женским днем 8 Марта! Вы, дорогие и любимые матери, жены, дочери, сестры, подруги несете радость и гармонию, мир и спокойствие. Вы делаете жизнь своих близких счастливой, щедро даря свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать. Вы — главная вдохновляющая сила мужчин, верная жизненная опора и великая ответственность. Женщина — это целый мир, в котором любовь и красота соседствуют с созидательной силой материнства и трогательной заботой. Вы храните тепло и уют в семьях, растите детей и одариваете окружающих своей добротой.

В этот праздничный день вы услышите немало добрых и теплых слов, и ни одно из них не будет преувеличением. Желаю всем женщинам здоровья и молодости на долгие годы, семейной гармонии, душевного тепла и благополучия. Пусть начало весны принесёт вам надежду на лучшее, радость и удачу, а женское очарование никогда не покидает вас!

**Антонида Фомина,**  
руководитель МО РОО  
«Женщины Бурятии»

## ОБРАЩЕНИЕ местного отделения Союза пенсионеров России к избирателям-пенсионерам Бичурского района

**Уважаемые пенсионеры-избиратели Бичурского района!** 18 марта 2018 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. Всем нам безразлична судьба России, судьба каждого из нас. В списке избирателей района внесено 17829 человек, в том числе 6975 пенсионеров. Местное отделение Союза пенсионеров России обращается к вам с просьбой исполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах Президента России. Союз пенсионеров России — это не политическая организация, не партия. В наш Союз входят люди разных политических взглядов и убеждений, но всех нас объединяет любовь к Родине, безразличное отношение к выборам, к будущему нашей страны. Чем больше нас придёт на выборы — тем ярче будет продемонстрировано единство нашего народа, тем легитимнее будет избран наш Президент.

Призываем всех избирателей Бичурского района проявить свою гражданскую ответственность, прийти на избирательные участки в единый день голосования 18 марта и сделать свой свободный, осознанный и ответственный выбор.

**От имени местного отделения пенсионеров Георгий Афанасьевич Павлов,**  
председатель МО Союза пенсионеров России



# Стратеги есть и на селе

ТОСы Бурятии уже отвечают на призыв Президента РФ к сплоченности

**«Благодарен Президенту РФ за то, что в Послании к Федеральному Собранию внимание к Байкалу и людям, живущим рядом, не ослабевает. Реализация экологических и экономических проектов на Байкальской территории — это стратегическая задача для нас». Так оценил Послание почти сразу после его оглашения глава Бурятии Алексей Цыденов.**

## БАЙКАЛЬСКИЕ ТРЕВОГИ

По словам Владимира Путина, будут реализованы проекты по сохранению уникальных природных систем Байкала, Телецкого озера, а также всего Волжского бассейна, что прямо повлияет на улучшение качества жизни почти половины населения России. С 2019 года на экологичные технологии должны перейти 300 промышленных предприятий, оказывающих значительное негативное воздействие на окружающую среду, а с 2021 года это должны сделать все предприятия с высокой категорией риска для окружающей среды. А для Байкальского региона сейчас решается задача по уточнению водоохранной зоны Байкала, чьи границы сейчас не только тормозят социально-экономическое развитие территорий, но и нарушают конституционные права граждан на оборот земли и недвижимости. Кроме того, нужна четкая научная проработка бед самого Байкала — маловодья, распространения водоросли спиригиры, гибели нерпы, сокращения омулевого стада.

## ВРЕМЯ ВНОВЬ ГОВОРIT: «БАМ!»

По признанию Алексея Цыденова, «Такого послания не ожидал никто. Немного о том, что касается нас. Заявлено о продолжении развития БАМа и Транссиба. Развитие Транссиба — это выход на внешние рынки — это дороги в порт и к погранпереходам. Уже прорабатываются соответствующие инвестпроекты.

Благодаря модернизации БАМа и Транссиба, объём перевозок будет увеличен в полтора раза до 180 миллионов тонн. Вообще, развитие БАМа и Транссиба дает выход нашим грузам на внешние рынки — это дороги в порт и к погранпереходам. Это создание условий для развития промышленности, добывающего производства. У нас будут увеличиваться объемы грузоперевозок и появляется доступ наших новых месторождений к транспортной структуре. Если никуда из месторождения выехать нельзя, то это просто земля. У нас же смыкаются пути

с Востока и Монголии, и есть соглашение об автомобильном транзите российско-монгольско-китайском, который создает условия, чтобы мы развивали транспортно-логистические услуги», — добавил Алексей Цыденов.

## МОСТЫ И ДОРОГИ

«Президент поставил задачу об удвоении финансирования на развитие городов и территорий и об увеличении финансирования строительства и ремонта дорог с 6 до 11 трлн. руб в следующие шесть лет и, в первую очередь, региональных и местных дорог. Это тоже напрямую касается нашей республики». В Бурятии остро требуется продолжение реконструкции автодороги Улан-Удэ — Турунтаево — Курумкан — Новый Уоян, которая свяжет север республики с ее центром. Реконструкция ведется с 2003 года, на сегодняшний день введено в эксплуатацию 236 км трассы и построен мост через реку Баргузин. Здесь также необходимы дополнительные средства из федерального бюджета. Общая стоимость реконструкции участка дороги с 271-го по 316-й км составляет 5,5 млрд. руб, она запланирована в 2019–2025 годах. Для реконструкции и строительства последующих участков автодороги (480 км), по предварительной оценке, необходимо более 40 млрд. руб.

Еще одним крупным инфраструктурным объектом, который, по словам Алексея Цыденова, требует внимания, является третий автомобильный мост через Уду в Улан-Удэ. Поручение, касающееся этого моста, Владимир Путин дал по итогам пресс-конференции 14 декабря 2017 года. Ориентировочная стоимость строительства составит 5,5 млрд. руб. Правительство Бурятии уже направило предложение в правительство РФ о выделении субсидий на этот объект.

## МИНУС ОПТИМИЗАЦИЯ, ПЛЮС ЗДОРОВЬЕ

Алексей Цыденов обратил внимание и на то, что Владимир Путин сделал главный упор на долгосрочную конкурентоспособность России в целом, которая будет достигаться за счёт технологий, развития промышленности, науки, бизнеса и достижений в сфере искусственного интеллекта. «Такие вводные задают новый формат работы. Акценты были сделаны на совершенствование социальной сферы, здравоохранения. В первую очередь было сказано, что не должно быть оптимизации объектов здравоохранения за счёт сокращения там, где они нужны. Нужно остановить любое закрытие объектов здравоохранения, где нет никакой альтернативы, чтобы ФАПы были как минимум в населённых пунктах с численностью от 100 человек до двух тысяч», — сказал Алексей Цыденов.

Между тем, в 2017 году в Бурятии открыты 11 фельдшерско-акушерских пунктов и одна врачебная амбулатория на сумму 70,4 млн. руб. В 2018 году планируется открытие семи ФАПов и одной врачебной амбулатории на сумму 80,7 млн. руб. Если еще нужны. В Бурятию на строительство яслей из федерального бюджета направят в 2018 году 440 млн. руб, в 2019 году — 328,5 млн. руб.

## ГДЕ ВЗЯТЬ «СТРАТЕГОВ» НА МЕСТАХ?

Ответ на этот вопрос в послании Владимира Путина прозвучал четко: в повышении качества образования, в воле к переменам, в сплоченности. «Наша сплочённость — самая прочная основа для дальнейшего развития. В предстоящие годы нам надо ещё больше укрепить своё единство, чтобы мы работали как одна команда, которая понимает, что перемены необходимы, и готова отдавать свои силы, знания, опыт, талант для достижения общих целей», — подчеркнул Владимир Путин. — Нам надо быть смелыми в замыслах, делах и поступках, брать на себя инициативу, ответственность, становиться сильнее, а значит — приносить пользу своей семье, детям, всей стране, менять мир, жизнь страны к лучшему, создавать Россию, о которой мы вместе мечтаем».

И заметим, что здесь у Бурятии есть свое ноу-хау. В республике в первом чтении принят закон о Территориальном общественном самоуправлении (ТОСах), который законодательно закрепил основные понятия и господдержку общественного самоуправления. Документ предусматривает создание при главе Бурятии Совета по территориальному общественному самоуправлению. Напомним, основные предложения по содержанию закона о ТОСах были разработаны именно на основании анализа обсуждений с жителями Бурятии. Эти предложения и вошли в итоге в принятый в Хурале закон.

«Этот закон призван сделать ТОСы защищенными, чтобы не возникало вопросов: будет в следующем году финансовая поддержка или нет. Этим законом мы закрепим финансовую, методическую и информационную поддержку ТОСов. Но главное, закон не должен забюрократизировать работу ТОСов, чтобы не вводил какую-то дополнительную отчетность. Вы сами выбираете для себя приоритеты и только вы сами должны определять, что и когда делать», — заявил тогда Алексей Цыденов.

Так что, стратеги, готовы брать на себя инициативу на местах, в республике есть. Важно только их поддержать.

Сергей Васильев

К сведению населения

## Ответственность за нарушение избирательных прав граждан

**В преддверии выборов Президента Российской Федерации, которые пройдут в нашей стране 18 марта 2018 года, доводим до жителей Бичурского района меры неблагоприятного воздействия, применяемые к лицам, нарушающим избирательные права граждан.**

Действующее избирательное законодательство за нарушение избирательных прав граждан предусматривает три вида юридической ответственности: 1) конституционно-правовую; 2) административную; 3) уголовную. В некоторых случаях применяется и гражданско-правовая ответственность (для опровержения по суду распространяемых ложных сведений, унижающих честь и достоинство, — ст. 152 ГК). Конституционно-правовая ответственность предусмотрена нормами конституционного (избирательного) права и применяется по отношению как к физическим, так и к юридическим лицам (коллективу людей, являющемуся субъектом права). К данному виду ответственности относятся: расформирование избирательных комиссий; отмена решения о регистрации кандидата (списка кандидатов); отстранение члена участковой избирательной комиссии от участия в ее работе за попытку воспрепятствовать работе этой комиссии, осуществлению избирательных прав граждан, за нарушение тайны голосования; удаление из помещения для голосования наблюдателя, иных лиц.

Административная и уголовная ответственность наступает за нарушение

избирательных прав граждан и применяется в отношении конкретных лиц. Это лица: а) препятствующие путем насилия, обмана, угроз, подлога или иными способами свободному осуществлению гражданами РФ права избирать и быть избранными; б) использующие преимущества своего должностного или служебного положения в целях избирания; в) принуждающие граждан или препятствующие им ставить подписи в поддержку кандидата, а также участвующие в подделке данных подписей; г) своевременно не сформировавшие и не уточнившие сведения о зарегистрированных избирателях; д) распространяющие заведомо ложные сведения о кандидатах; е) нарушающие права членов избирательных комиссий, наблюдателей, доверенных лиц кандидатов, инициативных групп, средств массовой информации; ж) нарушающие правила проведения предвыборной агитации, в том числе проводящие агитацию в день голосования; з) нарушающие правила финансирования избирательной кампании, в том числе задерживающие перечисление средств избирательным комиссиям; и) препятствующие работе избирательных комиссий или незаконно вмешивающиеся в эту работу; к) препятствующие голосованию на избирательных участках; л) нарушающие тайну голосования; м) принуждающие избирателей голосовать вопреки их собственному выбору; н) осуществляющие подлог избирательных документов, составившие и выдавшие заведомо ложные документы, осуществляющие заведомо неправиль-

ный подсчет голосов, не представившие или не опубликовавшие сведения об итогах голосования вопреки возложенным на них обязанностям; о) нарушающие права граждан на ознакомление со списком избирателей; п) выдающие гражданам избирательные бюллетени в целях предоставления им возможности голосования за других лиц; р) не представляющие или не публикующие отчеты о расходовании средств на подготовку и проведение выборов, финансовые отчеты избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений и финансовые отчеты о расходовании бюджетных средств, выделенных на проведение избирательной кампании; с) являющиеся работодателями и отказывающиеся в предоставлении предусмотренного законом отпуска для участия в выборах.

Каждое из этих деяний образует самостоятельный состав правонарушения, являющийся основанием для наступления иной ответственности, предусмотренной федеральным законом. Административная ответственность за избирательные правонарушения предусмотрена Кодексом РФ об административных правонарушениях; уголовная ответственность предусмотрена Уголовным кодексом РФ и наступает за деяния, препятствующие осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий (ст. 141), за фальсификацию избирательных документов или неправильный подсчет голосов (ст. 142).

Андрей Павлов,  
заместитель начальника полиции

## Об опасности выезда на лёд

**Инспекторы ГИМС и служба ГО и ЧС МКУ Администрации МО «Бичурский район» напоминают, что выезд на лед на автомобиле запрещен.**

Любителей подледного лова в Республике Бурятия предостаточно. Некоторые по старинке добираются до места рыбалки пешком, но находятся и те, кто предпочитают ехать прямо до заветной лунки.

Выезжают, не обращая внимание на предупреждающие и запрещающие знаки и аншлаги, установленные на берегах водоемов, игнорируя, таким образом, требования статьи 65 Водного кодекса РФ, которая ЗАПРЕЩАЕТ движение и стоянку автотранспортных средств в водоохранной зоне водоемов на всей территории Российской Федерации. Выезд на лед через водоохранную зону, то есть через прибрежную защитную полосу водного объекта, а по-другому выезд на лед просто невозможен, влечет применение к данному виду нарушителям положений статьи 8.42 КоАП РФ в виде наложения административного штрафа:

— на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч пятисот рублей;

— на должностных лиц — от восьми тысяч до двенадцати тысяч рублей;

— на юридических лиц — от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей.

Сотрудники ГИМС МЧС регулярно проводят рейды, на которых доносят до граждан информацию об опасности выезда на лед.

Помните, что от правильно принятого вами решения зависит не только ваша жизнь, но и жизнь ваших близких.

Находясь у водоемов, помните и строго соблюдайте правила личной безопасности! В случае внештатных ситуаций обращайтесь по телефону: «101».

Селенгинский инспекторский участок ГИМС МЧС  
России по Республике Бурятия



# Основа жизни — трудолюбие

Супруги Стрекаловские из Елани вместе 64-й год

**О**ни почти не расставались с того памятного ноябрьского дня 1955-го. Именно тогда секретарь комсомольской организации колхоза Ирина Логовская проводила в сельском клубе концерт к очередной годовщине Октябрьской революции. Тем же вечером симпатичный и работящий парень из колхозной строительной бригады Василий Стрекаловский привёл её в свой родительский дом.

Оба родом из Елани. Василий Георгиевич из многодетной семьи. Отец Георгий Васильевич, получивший ранение ещё во время гражданской войны, трудился сторожем и кочегаром в сельпо. Мама Александра Георгиевна работала в хлебопекарне. Старший брат Григорий Георгиевич Стрекаловский — бывший учитель, фронтовик, прошедший лагеря фашистского плена, ушёл из жизни семь лет назад. Из трёх сестёр ныне здравствует только старшая Анна Георгиевна Лизунова, трудовая жизнь которой была связана с колхозной фермой. Ей 83 года, проживает в Елани.

Василий Георгиевич окончил 11 классов, дальше учиться не пришлось. Работал в разных отраслях сельского хозяйства — строителем, бригадиром полеводческой бригады, заведующим молочно-товарной фермой, учётчиком, председателем ревизионной комиссии, инженером по технике безопасности в колхозе имени Логовского, затем в «Дружбе», а после — в «Еланском». За трудолюбие, ответственность, отзывчивость к людям Василий Георгиевич награждён многочисленными грамотами, в том числе и Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Родители супруги, Сергей Васильевич и Феоктиста Филимоновна Логовские, работали в колхозе. Отец и его брат Андрей Васильевич — участники гражданской войны. Дядю белоармейцы расстреляли в окрестностях Елани в 1918 году, позже его именем назывался колхоз, а улица в селе до сих пор — имени Андрея Логовско-



На двоих у них 95 лет трудового стажа

го. Старшая сестра Ирины Сергеевны Александра Сергеевна Бутакова, всю жизнь проработала в колхозе телятницей. Ей 84 года, проживает в Бичуре.

После семилетки по направлению колхоза Ирина Сергеевна окончила курсы садоводов-пчеловодов в Улан-Удэ и 15 лет трудилась садоводом. Затем 33 года работала завхозом в Еланской школе. Как и супруг, она ветеран труда, отмечена наградами разных уровней.

Ирина Сергеевна неравнодушна к тому, что происходит в селе, районе, республике, стране. Рассказывает, что однажды звонила на «прямую линию»

с Президентом России. Её внимательно выслушали, записали, поблагодарили, а ответ был общим для всех, что задавал вопросы, связанные с дорогами. Немногие в селе поверили, что дозвонилась, но расшифровка телефонных разговоров доказывает, что связь с Москвой состоялась — номер телефона, минуты и стоимость — ноль копеек. Сейчас жительницу Елани заботит проблема транспортного сообщения с райцентром, сложно бывает уехать-приехать, особенно пенсионерам, но как-то это надо решать. Обращалась к местным властям, районным, обещали помочь.

## СЕМЕЙНЫЕ РАДОСТИ

У Стрекаловских всё, как положено — дом построили, детей вырастили, сад посадили. Старшая дочь Любовь Васильевна Ланшакова — окончила медучилище, трудится фельдшером физиокабинета поликлиники в Улан-Удэ. Георгий Васильевич, названный в честь деда, — учитель технологии, после окончания пединститута с женой Еленой Геннадьевной, филологом по образованию, почти 30 лет работали в Еланской школе, сейчас в Иркутске. Младший сын Александр окончил оркестровое отделение института культуры в Улан-Удэ, проживает в Москве.

У героев повествования шесть внуков, в семьях дочки и сыновей по двое детей. Дедушка и бабушка гордятся тем, что в их семье есть железнодорожник, водитель, инженеры и даже сотрудники ФСБ. Подрастают семеро правнуков, старший девятиклассник, а младшему только два месяца.

— Сейчас одно развлечение — телевизор, — улыбается Ирина Сергеевна. — Вот летом у нас весело — кто-то из детей и внуков уезжает, кто-то приезжает. Посмотрите.

Она показывает фотографии в рамках на видном месте в доме:

— На этой — почти вся большая семья прошлым летом здесь, в Елани. Вот внук Арсений, в специальной спортивной форме, он в Москве кроме основной работы занимается ушу и тренирует детей. Это Юля, окончила университет Дружбы народов, Марина — Сибирский университет телекоммуникаций и информатики. Это правнуки Дима, Злата, Демид, Денис, Егор, Кириуша и Вовочка.

Рассказывать о достижениях взрослых и малышей Ирина Сергеевна и Василий Георгиевич могут долго, потому что главными подарками в жизни они считают внуков и правнуков.

## ВСЕГДА ВМЕСТЕ

Супруги ещё года четыре назад держали большое хозяйство. Сейчас у них сад, две теплицы, куры. Хозяйка

уже посеяла на рассаду перцы и помидоры, чтобы заниматься любимым делом. В ограде к лету высаживает георгины, а их — семь сортов, и другие цветы благоухают, радуя красотой, а к 1 сентября Ирина Сергеевна срежет букеты деревенским ребятишкам.

Долгое время Стрекаловские содержали пасеку, на эту зиму Василий Георгиевич передал ульи Георгию в Иркутск, но надеется по теплу снова заниматься пчёлами. Сидеть без дела они не привыкли. Неслучайно их усадьба несколько лет назад признана лучшей при подведении итогов конкурса в сельском поселении «Еланское». Глава поселения Татьяна Николаевна Филатьева так отзывается об односельчанах:

— Василий Георгиевич и Ирина Сергеевна — пример для жителей села. Спокойные, рассудительные, живут в ладу друг с другом и людьми. Не у каждого, как у этой семейной пары, так аккуратно и ухоженно в ограде и огороде, приятно посмотреть. А уж трудовой стаж — выше всяких похвал. Ирина Сергеевна избиралась депутатом поселения ещё первого при мне депутатского состава. Она и её соседка Александра Михайловна Арсентьева, два депутата-пенсионера, активно участвовали в решении вопросов. Ирина Сергеевна не остаётся в стороне, когда обсуждаются насущные проблемы села, непременно выступает на собраниях жителей. В том, что дети у них дружные, — заслуга родителей.

Ирина Сергеевна с Василием Георгиевичем всегда вместе. Вот и Поздравительный адрес от администрации поселения на Дне села прошлым летом получили вдвоём. По словам их невестки Елены Геннадьевны, родителей мужа отличают трудолюбие, умение дорожить друг другом, забота о родных и истинно еланское гостеприимство, когда стол обязательно ломится от угощений.

К этому трудно что-либо добавить.

Татьяна Утенкова

## Главное — семья и дети

**Баирма Батоевна Ешеева — доброжелательная, немногословная женщина-труженица. На первом месте у неё — семья, дети и внуки, их заботами и интересами живёт наша землячка из улуса Хонхолой.**

Баирма Батоевна выросла в многодетной семье Бато Цыбиковича и Галины Гармаевны Лодоевых, вторая по старшинству из шести детей. После школы окончила курсы продавцов, трудовой путь начинала в родном улусе, в магазине потребкооперации, где работала её мама. Позже трудилась в совхозе «Бодонгутский» — животноводом, диспетчером МТМ, заведовала складом запчастей.

Баирма Батоевна с супругом Аюржаной Очиржаповичем Ешеевым вырастили семерых детей. Жаль, что сына Солбона не стало в возрасте 15 лет. Все их дети получили образование и достойно трудятся. Старший сын Батор Аюржанаевич — директор Потанинской школы. Самый младший Сандак Аюржанаевич тоже педагог, работает учителем физкультуры в этой же школе и ещё спортивным тренером Хонхолой и двух близлежащих поселений. Дочери Елена и Эржена с семьями проживают в Улан-Удэ, старшая — медсестра республиканской больницы имени Семашко, младшая — экономист. Сын Алдар окончил лесотехникум, с семьёй занимается личным подсобным хозяйством в Хонхолое, Булат — военнослужащий по контракту в десантно-штурмовой бригаде.

Батор Аюржанаевич рассказывает:

— Пока мы росли, у каждого были обязанности и их выполняли, помогали друг другу. И сестёр, и братьев приучали делать всё по дому и по хозяйству. Не припомню случая, чтобы родители нас за что-то отчитывали. Казалось, всё делается само собой и труд не был в тягость. Позже, когда мы учились, порой далеко от дома, я, например, в Москве, — мама переживала за нас, помогала, поддерживала. Она и сейчас в курсе дел каждого из детей.

У Баирмы Батоевны и Аюржаны Очиржаповича девять внуков. Старшему Чингису 22 года, его бабушка, можно сказать, вырастила с пелёнок. Парень после окончания лесотехникума учится в сельхозакадемии. Самому младшему Цырену три месяца, остальные школьники и дошкольники. Дети и внуки непременно собираются в Хонхолое в уютном доме на праздники и семейные торжества, а детвора не только в дни школьных каникул. Для многочисленной родни у мамы и бабушки



Счастливая бабушка

всегда найдётся угощение из собственных заготовок, потому что летом любит заниматься огородом.

Жители Хонхолой среди любителей цветов непременно называют Баирму Батоевну. Многому из ведения домашнего хозяйства, в том числе искусству владения швейной машиной, героиня повествования научилась у своей мамы Галины Гармаевны, при случае может сшить женскую шубу. Внуки показали как пользоваться компьютером и планшетом, поэтому бабушка овладевает и этой современной техникой.

Местное отделение РОО «Женщины Бурятии» несколько лет назад отметило Баирму Батоевну в номинации «Лучшая мама».

В День матери в ноябре 2017-го Глава Республики Бурятия Алексей Самбуевич Цыденов вручил нашей землячке Благодарность за материнский труд, любовь и терпение.

Накануне празднования 8 Марта пожелаем и мы этой скромной, доброй, терпеливой многодетной маме, бабушке, ветерану труда Республики Бурятия Баирме Батоевне Ешеевой доброго здоровья, хорошего настроения и семейного благополучия.

Татьяна Утенкова



Окно в природу

# У дороги чибис

«Чибисы так же милы весной, как песни жаворонков и пролетные косяки журавлей...»

С. А. Бутурлин

**Чибис...** Ни какой другой птице, пожалуй, кроме журавля, поэты не уделили столько внимания. А ведь это просто кулик, птица энергичная и самоотверженная. Про неё написаны стихи, в эфире иногда звучит песня. И что в ней такого особенного? Поделюсь своими многолетними наблюдениями за чибисом. Заглянул как-то в словарь В. И. Даля, чтобы узнать, как он толкует название птицы, и не нашел этого слова. Зато есть пигалица: «птица с голубя, чубатая, с зелёным отливом, белобрюхая...» А еще у него есть луговка, луговица — птица пигалица, чибис, व्यоха.

Окраска чибиса очень нарядная: тёмный верх, белый низ, спина в зависимости от освещения то с бронзовым, то зелёным, то пурпурным отливом. И, конечно же, козырной чубчик — длинный вздёрнутый вверх и назад хохолок, состоящий из нескольких тонких длинных перьев. Лет сорок назад чибисы были обычны в устье Хурута, их можно было увидеть у дороги прямо из машины. Они водились по Хилку, сырým лугам и покосам. А вот ныне — редкость. «Чи вы, чи вы?» — кричит чибис пронзительно, а потом верещит «Тивит, тивит...», и словно жалуется! Но весной, прилетев иногда раньше других птиц, носится над лугом, перевёртывается, падает с высоты, снова поднимается ввысь и кричит уже совсем по-другому: «кубык, кубык...». С. А. Бутурлин пишет: «Чибисы, без усталости кувыркающиеся в воздухе, играющие над лугами и мокрыми, разбухшими пашнями, так же милы весной, как песни жаворонков и пролетные косяки журавлей...». Прилетая до срока, чибис иногда попадает в беду: вернётся зима, завьюжит позимнему, и гибнут птицы, а иногда даже снова откочевывают южнее. В Англии такие метели так и называются «чибисовыми». Появляются чибисы одновременно с жаворонками и огарями и являются «визитными карточками» нашей весны.

В 2014 году о своей первой весенней поездке на озёра я записал так: «На льду озера несколько огарей, над камышами — пара чибисов...» Помню, чибис летел прямо на меня, угрожающе пищал, пикировал, пока я не отвернул в сторону. Эта самоотверженность птиц в защите гнезда является их характерной чертой. Однажды летом прилетели на озеро Тухум несколько черных журавлей. Факт сам по себе примечательный, столь редких птиц встречать надо бы «хлебом и солью», однако же, присели они на территорию, занятую чибисами. Титулованные краснокнижные особы были изгнаны чибисами довольно жестко: они пикировали на журавлей, били их своими крыльями. Журавли и сами, кого хочешь, поставили бы на место, но тут спасовали. В моём архиве сохранились кадры этой драматической истории.

Снимков чибиса накопилось много, снимаю его всегда с удовольствием. Особенно интересно наблюдать, как чибис кормится. Замерев на месте, он тщательно выглядывает в траве добычу, клюнет, пробежит примерно метр и снова замирает. Снова клюёт, и снова замирает. Иногда совершает движения непонятные и странные: выткнув ногу назад, стоит так несколько секунд, как бы в задумчивости. Или вдруг выпянет

вверх голову, словно осматривая небосвод, а иногда наклонит голову, и смотрит одним глазом в землю. Наблюдать в таких случаях лучше всего из машины, птицы терпеливо относятся к технике, подпускают довольно близко. Если «прижать» чибиса, подехав к нему вплотную, он побежит вдруг быстро-быстро, но потом остановится, и беспокойно заплачет своим «кивит-кивит», и снова побежит. И только успокоившись, начинает оглядывать окрестности своим бурым глазом, как бы проверяя, всё ли тут нормально и спокойно.

Как-то, скрадывая журавля, я медленно передвигался гусиным шагом, на мне была накинута плащ-палатка, и я часто останавливался, чтобы передохнуть. Место это было перемычкой между двумя солёными озерами, давно высохшее и используемое местными жителями под покос. Среди травы я увидел аккуратное гнездо, выстланное сухими травинками. Но больше всего меня заинтересовали яйца, которые лежали в гнезде, были они необычной формы: очень тупые с одной стороны и столь же острые с другой. Величиной они были почти с куриные. Расцветка — бело-голубая в тёмную крапинку. Мне не пришлось гадать, чи они были: на меня спикировал чибис: он беспокойно кричал, падал на землю, взмывал в небо, а вскоре появился еще один. Я стал поспешно уходить, но еще долго у меня за спиной плакали и кому-то жаловались чибисы.

А еще чибис «разбирается в людях»: незнакомца или человека с ружьём он настойчиво прогонит, но пастуха или человека, который выполняет какую-либо работу рядом, он не боится. Чибис, к которому я подойти не смог, не обращал внимания на мальчика, черпающего из озера воду. И совершенно беззащитны птенцы, только что научившиеся летать. На озере Тухум для них злейшие враги лунь и пустельга, от них не спасает даже вода. Иван Бунин писал:

*Заплакали чибисы, тонко и ярко  
Весенняя светится синь,  
Объяла дорога, где солнце — там жарко,  
Серее и сохнет польнь.  
На серых полях — голубые озёра,  
На пашнях — лиловая грязь.  
И чибисы плачут, от света, простора.  
От счастья — плакать, смеясь.*

Почему исчезают чибисы? Одна из причин — тотальная засуха, иссушившая традиционные места обитания этих куликов — влажные луга. Вместе с влагой исчезли влаголюбивые личинки, черви, насекомые. Еще одна причина — упадок сельского хозяйства: не стало полей, поливных лугов, сенокосы вытаптываются скотом. Гибнут птицы в перелётах на зимовку — от рук браконьеров, а в ряде стран они попадают в защитные сети на овощных плантациях. Вот и стало чибисов меньше, и увидеть его всё труднее.

Скоро весна, поеду на озёра, и вдоль полевой дороги стану высматривать чибиса. И если увижу, он спросит меня: «чи вы, чи вы?» А я спрошу, где бывал, зимовал и что видал? Только бы прилетел!

Дмитрий Андронов,  
наш внешт. корр.



## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Цыденжаповой Эрженей Валерьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, [cydenzhapova87@mail.ru](mailto:cydenzhapova87@mail.ru), 8-914-057-02-26, 03-12-169 в отношении земельного участка с кадастровым номером 03:03:050162:430, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с Бичура, ул. 8 Марта, д. 11, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Куренкова Татьяна Николаевна, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. 8 Марта, д. 13-1, тел: 89148470701. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится в администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 3, 9 апреля 2018 г. в 14 часов. С про-

ектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 7 марта 2018 г. по 9 апреля 2018 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 03:03:050162:84, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Тюрюханова, д. 48.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Цыденжаповой Эрженей Валерьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, [cydenzhapova87@mail.ru](mailto:cydenzhapova87@mail.ru), 8-914-057-02-26, 03-12-169 в отношении земельного участка с кадастровым номером 03:03:050163:131, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Октябрьская, д. 88, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Абдуллаев Абдулнзар Абдурахман оглы, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Октябрьская, д. 88, тел: 8-951-628-57-26. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится в администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 3, 9 апреля 2018 г. в 14 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно озна-

комиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 7 марта 2018 г. по 9 апреля 2018 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 03:03:050163:153, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Октябрьская, д. 90, кв.1., 03:03:050163:543, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, пер. Октябрьский, д. 2, кв. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.



# Наши земляки взошли на «Золотой Олимп»



**Н**аша землячка Кристина Ткачева признана лучшим юным спортсменом 2017 года и удостоена премии «Золотой Олимп» Министерства спорта и молодежной политики Бурятии. За прошлый год Кристина выиграла первенства мира и Европы по боксу. На прошедшей в Улан-Удэ церемонии радость побед и признания разделил ее тренер Бадма Бадмаев.

Кристина Ткачева занимается в первом частном спортивном клубе «Номто», основанном нашим земляком и депутатом Народного Хурала Бурятии Валерием Доржиевым. Ему премия «Золотой Олимп» была вручена за инвестиции в развитие спорта. Меценат построил в Улан-Удэ современное здание спортклуба «Номто» и оказывает постоянную поддержку ведущим спортсменам Бурятии, что позволяет им добиваться высоких результатов на российских и международных турнирах. Кроме того, Валерий Доржиев представлял нашу республику перед конкурсной комиссией по организации Чемпионата России по женскому боксу и добился, чтобы местом проведения престижного состязания стала Бурятия.

Премии «Золотой Олимп» вручил глава Республики Бурятия Алексей Цыденов. «Мы все чаще проводим соревнования международного уровня. В этом году чемпионат России по боксу среди женщин, в 2019 году чемпионат страны по женской борьбе, а в 2020 году у нас пройдет чемпионат по вольной борьбе. Это будет олимпийский год, и у нас есть шансы, что в Токио выступят и наши спортсмены», — цитирует главу Бурятии его пресс-служба.

Также Алексей Цыденов поблагодарил инвесторов и меценатов, которые строят спортивные объекты в республике. По словам Главы, только общими усилиями спортивных федераций, спортклубов, тренеров и инструкторов можно увлечь молодежь республики активным здоровым образом жизни. «Мы сильная здоровая республика и мы идем вперед!», — заявил Алексей Цыденов.

Сергей Березин

Важно знать

## Правила поведения и действий населения при угрозе осуществления террористического акта

**Терроризм — это метод, посредством которого организованная группа или партия стремятся достичь провозглашенных ею целей через систематическое использование насилия. Для нагнетания страха применяются такие террористические способы (методы), как взрывы и поджоги жилых и административных зданий, магазинов, вокзалов, захват заложников, автобусов, угон самолетов и т.д. Для предотвращения возможного террористического акта или уменьшения его последствий необходимо соблюдать следующие меры предосторожности:**

— не трогайте в вагоне поезда (электрички, трамвая, троллейбуса, автобуса), подъезде дома или на улице (рынке, в общественных местах и т.д.) бесхозные пакеты (сумки, коробки и т.д.) и не подпускайте к ним других. Сообщите о находке сотруднику полиции по номеру телефона 02;

— в присутствии террористов не выражайте свое неудовольствие, воздержитесь от резких движений криков, стонов;

— при угрозе применения террористами оружия ложитесь на живот, защищая голову руками, дальше от окон, застекленных дверей, проходов, лестниц;

— в случае ранения двигайтесь как можно меньше — это уменьшит кровопотерю;

— будьте внимательны, используйте любую возможность для спасения;

— если произошел взрыв — примите меры к недопущению пожара и паники, окажите первую медицинскую помощь пострадавшим;

— постарайтесь запомнить приметы подозрительных людей и сообщите их прибывшим сотрудникам спецслужб.

Если вы обнаружили подозрительный предмет — не оставляйте этот факт без внимания:

а) в общественном транспорте: опросите людей находящихся рядом, постарайтесь установить принадлежность предмета (сумки и т.д.) или кто мог его оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту и т.д.).

б) в подъезде своего дома: опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не уста-

новлен — немедленно сообщите о находке в ваше отделение полиции.

в) в администрации (учреждении): немедленно сообщите о находке руководителю администрации (учреждения).

Во всех перечисленных случаях:

не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку;

зафиксируйте время обнаружения находки; постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше от опасной находки;

обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы;

не забывайте, что вы являетесь основным очевидцем.

Помните! Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для жизни.

Еще раз напоминаем! Не предпринимайте самостоятельных действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами — это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам, разрушениям.

Телефоны для экстренного реагирования:

— Пожарная охрана — 01, с сотового телефона — 101, либо 43-0-90.

— ОМВД России по Бичурскому району — 02, с сотового телефона — 102, либо 41-9-49.

— Скорая помощь — 03, с сотового телефона — 103, либо 41-4-24.

— Единая дежурно-диспетчерская служба МО «Бичурский район» — 41-5-22.

**Валентина Михайлова,**  
ответственный секретарь  
антитеррористической комиссии  
МО «Бичурский район»

Конкурс

## Конкурс рисунков и сочинений, посвященных Сагаалгану



**Сагаалган — праздник Белого месяца или Новый год по лунному календарю — является главным праздником у бурят. Сагаалган переводится как «Белый месяц». Это праздник белой молочной пищи, почитания старших, символ обновления человека и природы, открытости и чистоты помыслов.**

Считается, что в конце зимы — начале весны с новолунием начинается новый год по восточному календарю. Обязательно для праздничного застолья готовятся белые продукты из молока, так как белый цвет символизирует благополучие, чистоту помыслов, здоровье, процветание. С целью привлечения учащихся школ Бичурского района к самостоятельной творческой работе, развития интереса подрастающего поколения к национальной культуре, традициям и обычаям; приобщения школьников к истокам истории родного края; формирования толерантного отношения к обычаям традиционной культуры бурят; воспитания в детях нравственного начала на примере духовных ценностей в культуре бурят с 26 января по 20 февраля отделом социальной защиты населения по Бичурскому району проведен конкурс рисунков и сочинений, посвященных празднованию Белого месяца. В конкурсе приняли участие 37 учеников старших классов и 129 учеников начальных классов из 11 школ Бичурского района. Все участники отмечены дипломами и грамотами, а также ценными подарками, приобретенными за счет спонсорских средств, предоставленных депутатом Народного Хурала Республики Бурятия А.И. Савельевым. Лучшие работы размещены на стендах в Отделе социальной защиты населения по Бичурскому району.

ОСЗН по Бичурскому району

Информация ветстанции

## Об идентификации животных

**Одной из немаловажных задач для достижения повышения качества продуктов животного происхождения является организация точного и полного учета сельскохозяйственных и домашних животных. Для этого применяется процедура идентификации животных.**

Идентификация животных — это система учета сельскохозяйственных и домашних животных, включающая присвоение идентификационного номера животному путем мечения, регистрацию сведений о животном в базе данных и выдачей ветеринарного паспорта на животное.

В первую очередь процедура идентификации позволяет обеспечить поголовный учет и регистрацию сельскохозяйственных и домашних животных в хозяйствах всех форм собственности, поддерживает эпизоотическое благополучие,

позволяет выявить источники и пути распространения возбудителей заразных болезней животных, обеспечивает безопасность продуктов и сырья животного происхождения в ветеринарно-санитарном отношении, позволяет проводить профилактику краж животных.

Мечение животных — это присвоение и нанесение на теле животного различными способами индивидуального номера. Носитель идентификационного номера — ушная бирка, подкожный чип и другие средства. Учет животных — отслеживание информации о происхождении, развитии и перемещении животного, заболеваниях и применяемых ветеринарных препаратах до момента его убоя или выбытия за пределы региона.

На сегодняшний день, согласно Федерального и регионального законодательства в области ветеринарии все виды животных за исключением диких, подлежат индивидуальной

идентификации и учету. За нарушение правил идентификации предусмотрены штрафы для граждан от 500 до 1000 руб., для должностных лиц от 1000 до 5000 руб., для юридических лиц — от 2000 до 3000 руб.

Для уменьшения финансовой нагрузки на владельцев сельскохозяйственных и домашних животных Постановлением Правительства Республики Бурятия от 02 февраля 2018 г. №63 утвержден новый прейскурант цен на платные ветеринарные услуги БУ ветеринарии «БРСБЖ».

Бичурский филиал информирует владельцев сельскохозяйственных и домашних животных о необходимости проведения процедуры идентификации.

Адрес обращения: с. Бичура ул. Комсомольская, 9. Тел.: 41-2-28, 41-0-91.



## Примите поздравления!

**Совет и правление Бичурского райпо** поздравляют **ветеранов, работников потребительской кооперации** с Международным женским днём 8 Марта! Желают здоровья, семейного благополучия, счастья, достатка, любви и взаимопонимания.

Женщина — прекрасное создание,  
Красоты и нежности полна.  
Все пусть исполняются желанья,  
Пусть внутри всегда цветет весна!  
Пусть любовь в своем закружит танце,  
Грусть пусть стороной обойдет,  
Щеки пусть всегда горят румянцем,  
А душа от радости поет!



Родные наши и самые дорогие люди **Виктор и Валентина Дерябины!** Спасибо вам просто за то, что вы у нас есть, за ваше тепло, понимание, веру в нас, поддержку в нужную минуту и безграничную вашу любовь. Мы бесконечно вам за всё благодарны. Крепкого вам здоровья и долгих лет жизни!

Со свадьбы минуло уж сорок пять,  
И годовщину вы справляете опять.  
Ее сапфировой люди все зовут,  
Осознавая драгоценность тут.  
От драгоценности той — яркий свет!  
Желаем счастья вам на много лет!



**Семьи Дерябиных, Гомзяковых, Арыстанбековых**

Дорогую маму, бабушку **Евдокию Варфоломеевну Григорьеву** поздравляем с юбилеем!

Тебя, родная, поздравляем!  
Удачи, радости желаем,  
Благополучия во всём.  
Желаем счастья необъятного,  
Здоровья крепкого, любви  
И жизни долгой и счастливой  
Тебе, родной наш человек!



**Сын Александр, невестка Вера, внуки Влад и Жена**

Любимую маму, бабушку **Евдокию Варфоломеевну Григорьеву** поздравляем с 65-летием!

Дорогая ты наша мамуля,  
Все мы сегодня тебя поздравляем.  
Всегда улыбку твою прекрасную,  
Ежедневно мы видеть желаем.  
Светит пусть тебе солнышко ярко,  
Распускаются рядом цветы.



Будь ты самой счастливой на свете,  
Исполняются пусть все мечты!

**Сын Сергей, невестка Анна, внуки Яна и Таня**

Уважаемую сестру, тётю **Евдокию Варфоломеевну Григорьеву** поздравляем с юбилейным днём рождения, который она отмечает 12 марта. Она замечательная женщина, вырастила двух прекрасных сыновей и теперь заботливая бабушка четырёх внучат. От всей души желаем ей крепкого здоровья и долгих счастливых лет жизни.

Так много в жизни было сделано хорошего,  
Приятно праздновать прекрасный юбилей,  
Пусть все радостные дни и годы прошлого  
Дополнит множество счастливых новых дней!



**Брат Даниил, сёстры Анна, Елена и их семьи**

Поздравляем с 60-летием **Павла Нестеровича Федотова!** Желаем крепкого здоровья, успехов во всём и всего хорошего.

Заботливый муж, прекрасный наш папа и ласковый дед,  
Везде и во всем ты большой молодец!  
Тебя с юбилеем семьей поздравляем,  
Всегда молодым оставаться желаем.  
Пусть будет здоровье, надежда, любовь,  
Пусть будет удача тебе вновь и вновь!  
Мы любим и ценим тебя, наш родной,  
Мы верим в тебя и гордимся тобой!



**Твои родные**

8 марта любимая мамочка **Наталья Николаевна Кузнецова** отмечает 60-летний юбилей. Мы дарим ей эти нежные поздравления.

Мамочка, любимая, родная,  
Хочется так много слов сказать —  
Счастья и здоровья, дорогая,  
От души сегодня пожелаю.  
Ты прости за первые сединки,  
Что ночами с нами не спала.  
Ты прости за первые морщинки —  
В них забота, что ты нам дала.  
Хочется обнять тебя покрепче  
И к щеке притронуться рукой.  
И на сердце сразу станет легче,  
И печаль уйдет сама собой.  
Поздравляя маму с днем рожденья,  
Поклонимся в пояс до земли.  
Мама — это олицетворенье



Мира, благодати и любви!

**Мама Манита, муж Иван, дети Людмила и Валентина**

**Коллектив детского сада «Ручеек» с. Окино-Ключи** сердечно поздравляет **Галину Аркадьевну Коноваленкову** с юбилейным днём рождения и искренне желает всего самого наилучшего.

55 — прекрасный возраст,  
Это важный юбилей!  
Пусть не покидает бодрость  
И сердце бьется веселей.  
Будет полон этот праздник  
Поздравлений, добрых слов.  
Вдохновляют, окрыляют  
Пусть удача и любовь.

Жизни ждут еще свершения,  
Новых планов творческий рассвет,  
Мы желаем счастья в день рождения,  
Славных дел и долгих-долгих лет!



Дорогую, любимую племянницу **Татьяну Ивановну Савельеву** поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и всего самого доброго.

В 40 лет мы тебе пожелаем  
Еще больше по жизни побед,  
Быть счастливой, здоровой, прекрасной,  
Украшая собой белый свет.  
Не встречаться с печалью и грустью,  
Не познать, что такое беда,  
Этой жизнью сполна наслаждаться  
И такой оставаться всегда!



**т. Шура, д. Яша**

8 марта у нашего любимого сыночка, брата, дяди, внука **Андрея Ивановича Пантелеева** день рождения. Мы все его поздравляем!

У тебя открытая душа,  
А характер — лучше не сыскать!  
Ты во всем, родной, хороший, милый:  
Чудо-сын, любящий отец, дядя, внук и брат.  
Мы тебе желаем ясных дней,  
Светлой радости, блистательных удач  
И отличного здоровья, что важней,  
Чем решенье жизненных задач!



**Мама, папа, Лена, Влад, Света, баба, дед**

## Праздничная акция «Все цветы для мам»

В Малокуналейской врачебной амбулатории 2 марта состоялось необычное мероприятие, приуроченное к Международному женскому дню. На него пригласили многодетных молодых матерей и молодых мам в ожидании малышей из трёх сельских поселений — Малокуналейского, Посельского и Буйского.

Встречу открыла руководитель МО РОО «Женщины Бурятии» Антонида Григорьевна Фомина, поздравив мам и медицинский персонал с наступающим женским праздником. Она вручила коллективу Малокуналейской врачебной амбулатории Благодарственное письмо от местного отделения женского движения в Бичурском районе.

Перед собравшимися с профилактическими беседами выступили медицинские работники врачебной амбулатории. Фельдшер скорой медицинской помощи Любовь Николаевна Быкова рассказала о воспитании детей раннего возраста. Педиатрическая участковая медицинская сестра Олеся Валерьевна Серявина дала рекомендации по питанию детей до года. Медсестра физиокабинета Ольга Ивановна Фалилеева говорила о рините и методах его лечения. Фельдшер скорой медицинской помощи Екатерина Сергеевна Плюснина посвятила выступление психологии подростков.

Фельдшер кабинета медицинской профилактики Бичурской ЦРБ Марина Яковлевна Симонова рассказала об артериальной гипертензии, наглядно продемонстрировала влияние соли на повышение артериального давления и раздала профилактические памятки. Заведующая Малокуналейской амбулаторией Баярма Жаргаловна Дугаржапова поздравила с наступающим праздником и пригласила желающих мам после мероприятия пройти терапевтический приём.

Заместитель начальника Отдела соцзащиты по Бичурскому району Наталья Олеговна Селифонтова предложила информационные памятки и буклеты, провела традиционную весеннюю «Ярмарку добра». Она вручила мамам, чьи дети участвовали в районном конкурсе рисунков к празднику Сагаалган, дипломы и подарки. Наталья Олеговна и представитель совета местного отделения РОО «Женщины Бурятии» Валентина Филипповна Федотова поздравили женщин с весенним праздником, пожелали здоровья в семьях, успехов, благополучия.

Тепло встречены музыкальные номера учащихся Малокуналейского отделения Бичурской детской школы искусств — Алины и Кристины Осколковых, Олеси Протасовой и Надежды Смолиной. В завершение состоялась чаепитие.

Организаторы благодарят депутата Народного Хурала А.И. Савельева за спонсорскую помощь, руководство и персонал Малокуналейской амбулатории, глав сельских администраций И.Я. Конечных, В.Ю. Сидорова, И.Н. Воронцова за содействие в проведении этого мероприятия.

**Татьяна Утенкова**

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ МКУ АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

### РАСПОРЯЖЕНИЕ № 53-р от «20» февраля 2018 года

В связи с наличием вакантных муниципальных должностей муниципальной службы Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район»:

1. Объявляется конкурс на замещение вакантных муниципальных должностей:

— Главный специалист муниципального учреждения районное Управление образованием МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район».

— Ведущий специалист муниципального учреждения Управление образованием МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район».

2. Назначить проведение конкурса по истечении 20 дней с момента официального опубликования настоящего распоряжения в газете «Бичурский хлебороб», место проведения конкурса: малый зал МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район», в 10-00 часов по местному времени.

3. Определить основные требования к замещению должности:

— наличие высшего профессионального образования;  
— без предъявления к стажу работы;  
— знание Конституции Российской Федерации, федеральных законов по профилю работы, нормативно-правовых актов применительно к исполнению соответствующих должностных обязанностей;

— наличие следующих профессиональных знаний в области информационно-коммуникационных технологий:

**Базовый:**

Знания:

— аппаратного и программного обеспечения;  
— возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в (государственных) муниципальных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота;

— общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности.

**Специальный:**

Знания:

— систем взаимодействия с гражданами и организациями;

— учетных систем, обеспечивающих поддержку выполнения основных задач и функций;

— систем межведомственного взаимодействия;  
— систем управления государственными (муниципальными) ресурсами;

— информационно-аналитических систем, обеспечивающих сбор, обработку, хранение и анализ данных;  
— систем управления электронными архивами;  
— систем информационной безопасности;  
— систем управления эксплуатацией.

4. Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию следующие документы:

— личное заявление;  
— собственноручно заполненную и подписанную анкету;

— копию паспорта;  
— трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

— диплом, подтверждающий наличие необходимого образования;

— страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;  
— свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе;

— документы воинского учета — для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

— сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;  
— заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего прохождению на муниципальную службу (Учетная форма № 001-ГС/У).

— ФОРМА представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать.

5. Прием документов в течение 20 дней со дня опубликования объявления в газете «Бичурский хлебороб». Документы для участия в конкурсе принимаются по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43; МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район», каб. 411. Справки по телефону: 8(30133)42-0-90.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

**О.И. Федоров,**  
глава МО «Бичурский район»



УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

**ПРОДАЁТСЯ**

- Джип «Suzuki Grand Vitara», 2006 г/в, левый руль. 8-950-394-69-00.
- Toyota «Corona». 8-924-656-20-09.
- **УАЗ-31519, 2005 г/в, легковой, на редукторных мостах. 8-914-831-66-78.**
- ГАЗ-66, 1986 г/в, грузовой автофургон. ГАЗ-53 (самосвал). Цены договорные. 8-924-354-94-10, 8-950-388-39-90.
- ЗИЛ-131 (лесовоз). Nissan AD, 2000 г/в. 8-924-013-74-75.
- Кузов ВАЗ-2107, 2000 г/в. 8-924-656-20-09.
- Запчасти на КамАЗ, коробка. ЗИЛ+коробка. 8-924-754-22-40.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-914-055-32-12.
- Квартира, 68 м<sup>2</sup>. 8-983-335-21-38.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме. 8-951-620-64-66.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме в центре. Огород 9 соток, гараж, баня. 8-904-137-73-41, 41-1-49.
- **Дом в центре Бичуры, постройки, скважина, земля. Школа, больница, детский сад рядом. 8-924-353-59-94, 41-5-42.**
- Дом в с. Бичура, ул. Братьев Федотовых, 7. 8-951-636-59-37.
- Дом в Буе. 8-902-450-26-89.
- Дом по ул. Калинина, 226. Цена договорная. 8-914-637-09-07, 8-983-339-82-79.
- Дом 9х10 с мансардой. 8-914-841-28-79.
- Дом по ул. Ленина. 8-924-012-73-31.
- Новый дом — скважина, баня, земля, все принадлежности для коммуникаций. 8-924-655-68-62.
- Магазин с оборудованием по ул. Калинина, 200 (магазин «Калина»). 8-951-633-27-39.
- Свинка 10 мес. Сало свежее. 8-950-397-33-76.
- Хряк 10 месяцев. 8-950-391-65-72.
- Подсвинки 8 месяцев. 8-924-651-14-37.
- Подсвинки. 8-924-391-04-16.
- Поросята 3,5 месяца и пиломатериал. 8-902-169-45-87.
- Поросята. 8-983-539-72-64, 8-924-396-46-56.
- Поросята. 8-950-381-76-59.
- Петухи. 8-924-655-68-62.
- Мясо свинина. 8-950-383-89-77.
- Мясо свинина, говядина. 8-983-634-37-15.
- Сало свежее с доставкой или обменяю на мясо говядину. 8-914-832-38-13.
- Сало. 8-914-054-38-87.
- **ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК НА ДРОВА. 8-924-775-61-61.**
- Дрова берёза, осина. 8-950-383-89-77.
- **ГОРБЫЛЬ. СРЕЗКИ. ОПИЛКИ. 8-950-388-15-11.**
- Опилки. Горбыль. Срезки. 8-914-983-12-77.
- КО 91/30 — калибр 7,62х54. 8-950-390-16-90.
- Холодильник «Дон» двухкамерный. 8-983-335-92-50.

**ДРОВА сухие. Недорого!**  
8-924-777-77-84.

**ОКНА**  
**МАГНАТ**  
8-983-421-80-75  
8-924-391-25-61

900 мм 900 мм  
1350 мм 1350 мм  
= 4420 руб. = 6800 руб.

800 мм 800 мм 800 мм 800 мм 800 мм  
1350 мм 1350 мм 1350 мм 1350 мм 1350 мм  
= 3485 р. = 3898 р. = 5802 р. = 6243 р. = 6125 р.

**Наружная отделка окон. Сантехника. Рольставни. Фасад. Двери. Отделочные работы. Пенсионерам скидки!**

**«МИР РЕМОНТА».**  
Пластиковые окна.  
Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.  
**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА.**  
**СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
8-924-399-85-00 (Виталий).

**ДВУХЭТАЖНЫЙ БРУСОВОЙ ДОМ** с евроремонтом в с. Малый Куналей. Все постройки. 8-924-659-98-99.

**СОЛОМА** пшеничная, овсяная. **СЕНО.**  
**ДОСТАВКА** в любую деревню.  
8-950-386-80-18.

**СЕНО. СОЛОМА**  
пшеничная, овсяная.  
**Доставка. 8-902-534-95-37.**

**СЕНО В РУЛОНАХ ЛУГОВОЕ.**  
8-914-057-46-61, 8-902-455-69-29.

**СЕНО В РУЛОНАХ ЛУГОВОЕ.**  
8-924-655-85-40.

**КУПЛЮ**

• Мясо говядину, конину. 8-924-354-94-10, 8-950-388-39-90.

Закупаем КРС. 8-924-453-23-33.

Закупаем картофель или меняем на продукты. 8-924-453-23-33.

**ООО «КЕДР»**  
**ЗАКУПАЕТ** кедровый орех, черемуху.  
ул. Соломенникова, 7 «а».  
8-924-774-17-05.

Закупаем орех. Тельмана, 7.  
**(8-902-5) 644-288.**

**СДАЁТСЯ**

- Двухкомнатная в Иркутске на длительный срок. 8-952-613-87-16, 8-950-394-69-00.
- **ТРЕХКОМНАТНАЯ БЛАГОУСТРОЕННАЯ КВАРТИРА. 8-914-988-00-56.**

**РАБОТА**

• РЫБООБРАБОТЧИКИ. КАМЧАТКА. 30-38-64.

Требуется администратор магазина со знанием 1С Бухгалтерия.  
8-924-390-61-60.

**УСЛУГИ**

- Расколом дрова. 8-929-471-36-25, 8-914-840-98-35.
- Специализированная служба по организации похорон. 8-924-350-73-04.
- Откачка выгребных ям. 8-983-339-63-76.
- Грузоперевозки, попутный груз. 8-951-621-49-79.
- **Столярные работы. 8-924-754-22-40.**

Попутный груз Бичура - Улан-Удэ до 6 тонн, Улан-Удэ — Бичура. 8-924-399-99-08, 8-983-426-95-55.

**ТАКСИ ДЛЯ ВАС**  
Телефон диспетчера:  
**707-222,**  
**8-924-451-23-44**

**ТАКСИ**  
по Бичуре и району «Бичурское».  
**Удобно, недорого, круглосуточно.**  
Тел. диспетчера:  
**8-924-456-36-66.**

Требуется водитель с категорией «В», «Д».  
**ИП «Фурманов А.А.»**

**Грузоперевозки до 15 тонн (60 м<sup>3</sup>).**  
Куплю пиломатериал.  
8-929-474-27-05.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.**  
8-950-391-99-65.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН** для пользования водой. Весь расходный материал наш. В любое удобное для вас время, в любом месте. Цена 1 п/м = 2950. Звоните в любое время.  
**8-924-575-37-54, 8-914-512-71-45, 8-302-302-81-04.**

**МАРШРУТНОЕ ТАКСИ**  
Бичура — Улан-Удэ  
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).  
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.  
Тел.: 8-924-652-52-14.

**Врач-нарколог**  
Эффективное лечение алкогольной зависимости (4800 руб.), табакокурения (3500 руб.), энуреза, бессонницы, депрессивных состояний (3500 руб.). Приём 17 марта в РДК с 10-00 до 14-00 часов. Контактный телефон: 8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания.

**ИНОЕ**

**Уважаемые жители Бичурского района!** Сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «Надежда», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.  
По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

**Уважаемые автовладельцы!** Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А. А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российского Союза Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

**ПОУ Бичурский РСТК ДОСААФ России РБ** проводит набор на обучение водителей категории «В», «С», а также **СРОЧНЫЙ ДОБОР ГРУППЫ** водителей категории «Д». Занятия проводятся по удобному для группы расписанию, индивидуальный подход, рассрочка.  
**Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Гагарина, 28. Тел.: 8 (30133) 42-3-58, 8-951-624-65-21, 8-983-455-96-93.**

**7 марта РДК** приглашает на конкурсную программу «А ну-ка, девушки!» с участием команд учреждений и организаций с. Бичура. Начало в 17.00 час. Входной билет: 150 руб.

**Уполномоченный ГУ-РО фонда социального страхования РФ по РБ в Бичурском районе** с 1 марта 2018 года ведёт приём по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 62, в здании ПАО Сбербанк.

**ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.**  
8-924-390-61-60.

**7 марта в 14.00 часов в районном Доме культуры (2 этаж) состоится открытие фотовыставки Д.А. Андропова «Сто мгновений родной природы».**  
Приглашаются все любители природы.  
**Выставка продлится две недели.**

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»**  
принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат не более, чем А4) по адресу: ул. Типографская, 1 или по тел.: 41-9-16.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона**

Администрацией МО СП «Еланское» принято постановление №15 от 27.02.2018 года «О проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка сроком на 5 лет».

**Форма торгов:** Открытый аукцион.  
**Предмет аукциона:** Право заключения договора аренды на земельный участок.  
**Лот №1:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Елань, КХ «Еланское» площадью 400000 кв.м., кадастровый номер 03:03:000000:3667, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного производства.

**Стартовая цена (годовая арендная плата):** 240000 (двести сорок тысяч) рублей. Шаг аукциона 3% от стартовой цены.

**Организатор аукциона:** Администрация муниципального образования сельского поселения «Еланское» Бичурского района, РБ.

**Адрес:** 671372, Республика Бурятия, с. Елань, ул. Логовского, д.77, тел.: 8 (30133) 59-4-43.

**Контактное лицо:** Попова Светлана Ивановна, тел. 8 (30133) 59-4-43.

**Осмотр земельных участков:** По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

**Начало приёма аукционных заявок:** По рабочим дням с 12.03.2018 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

**Срок окончания приема заявок:** 11 апреля 2018 года, в 10-00 часов по местному времени.

**Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона:** 12 апреля 2018 года, в 16-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

**Дата, время и место проведения аукциона:** 16 апреля 2018 г. в 14-00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

**Срок принятия решения об отказе в проведении торгов:** За три дня до даты окончания приёма заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебоборо», а также на сайте www.torgi.gov.ru

**Срок заключения договора аренды земельного участка:** Не позднее 5 дней с момента подписания протокола аукциона.

**Дополнительная информация:** Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет 20% от стартовой цены земельного участка. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора аренды земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона.



В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 12 марта 1 ПЕРВЫЙ	ВТОРНИК 13 марта 1 ПЕРВЫЙ	СРЕДА 14 марта 1 ПЕРВЫЙ	ЧЕТВЕРГ 15 марта 1 ПЕРВЫЙ	ПЯТНИЦА 16 марта 1 ПЕРВЫЙ	СУББОТА 17 марта 1 ПЕРВЫЙ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 марта 1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро 09.05 Выборы-2018 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.15 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! (16+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 04.20 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+) 19.50 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Золотая Орда» (16+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Познер (16+) 02.15, 04.05 «А у нас во дворе...» (12+)	06.00 Доброе утро 09.05 Выборы-2018 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.15 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! (16+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 03.15, 04.05 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 04.55 Мужское/Женское (16+) 19.50 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Золотая Орда» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.05 «А у нас во дворе...» (12+)	06.00 Доброе утро 09.05 Выборы-2018 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.15 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! (16+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 03.20, 04.05 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 04.55 Мужское/Женское (16+) 19.50 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Золотая Орда» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 «А у нас во дворе...» (12+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.15 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! (16+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 03.20, 04.05 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 04.55 Мужское/Женское (16+) 19.50 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Золотая Орда» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 «А у нас во дворе...» (12+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.15 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! (16+) 11.55, 04.45 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 03.20 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 05.45 Мужское/Женское (16+) 19.50 Человек и закон (16+) 20.55 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 «Голос. Дети». Новый сезон 00.20 Вечерний Ургант (16+) 01.15 «А у нас во дворе...» (12+)	07.00, 11.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 07.10 «Солдат Иван Бровкин» 09.00 Играй, гармонь любимая! 09.50 «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря 11.15, 13.10, 16.15 «Великая» (12+) 17.25 Кто хочет стать миллионером? 19.15 Сегодня вечером (16+) 22.00 Время 22.30 «Крым» (16+) 00.25 Концерт Николая Расторгуева и группы «Любэ» 02.10 «А у нас во дворе...» (12+) 04.15 Модный приговор 05.15 Мужское/Женское (16+) 06.10 Контрольная закупка 05.40 «Срочно в номер!» (12+) 07.35 «Маша и Медведь» 08.10 Живые истории 09.00, 12.20 Вести. Местное время 09.20 Россия. Местное время (12+) 10.20 Сто к одному 11.10 Пятеро на одного 12.00, 21.00 Вести. 12.40 Смеяться разрешается 15.00 «Жених для дурочки» (12+) 22.00 «Юморина» (12+) 00.55 «Княжна из хрущёвки» (12+)	6.50, 7.10 — «Иван Бровкин на целине» 7.00, 11.00, 13.00 — Новости 08.50 «Смешарики. ПИН-код» 09.00 Часовой (12+) 09.35 Здоровье (16+) 10.40 Непутевые заметки (12+) 11.15, 13.20, 15.15, 17.20 «Великая» (12+) 15.00, 17.00, 20.00 Новости (с субтитрами) 17.55 Я могу! 20.20 Лучшие всех! 22.05, 23.20 «Своя колея». Избранное (16+) 23.00 Вечерние новости (с субтитрами) 00.15 Россия от края до края 02.00 Воскресное «Время» 03.00 Выборы Президента России 05.55 «Срочно в номер!» (12+) 07.45 Сам себе режиссёр 08.35 Смехопанорама 09.05 Утренняя почта 09.45 Местное время. Вести-Бурятия. Неделя в городе. 10.25 Сто к одному 11.10 Когда все дома 12.00, 21.00 Вести 12.20 «Аншлаг и компания» 14.20 «К теще на блины» (12+) 16.25 «Прости» (12+) 23.00 Воскресный вечер с В. Соловьёвым (12+) 01.30 «Берега любви» (12+) 03.25 «Право на правду» (12+)
<b>РОССИЯ</b> 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.50 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Тайны следствия» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Осколки» (16+) 00.15 Выборы-2018. Дебаты с В. Соловьёвым (12+) 01.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 03.00 «Следователь Тихонов» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+) 18.00 «Береговая охрана» (16+) 20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+) 22.40 «Обратный отсчет» (16+) 00.40 Итоги дня 01.10 Поздняков (16+) 01.20 «Дикий» (16+) 04.20 Поедем, поедим! 05.05 «Час Волкова» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.50 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Тайны следствия» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Осколки» (16+) 00.15 Выборы-2018. Дебаты с В. Соловьёвым (12+) 01.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 03.00 «Следователь Тихонов» (12+) НТВ 06.00, 7.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30, 02.10 Место встречи (16+) 18.00 «Береговая охрана» (16+) 20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+) 22.40 «Обратный отсчет» (16+) 00.40 Итоги дня 01.10 «Дикий» (16+) 04.05 Квартальный вопрос! 05.05 «Час Волкова» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.50 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Тайны следствия» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Осколки» (16+) 00.15 Выборы-2018. Дебаты с В. Соловьёвым (12+) 01.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 03.00 «Следователь Тихонов» (12+) НТВ 06.00, 7.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+) 18.00 «Береговая охрана» (16+) 20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+) 22.40 «Обратный отсчет» (16+) 00.40 Итоги дня 01.10 Поздняков (16+) 01.20 «Дикий» (16+) 04.05 Дачный ответ 05.05 «Час Волкова» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.50 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Тайны следствия» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Осколки» (16+) 00.15 Выборы-2018. Дебаты с В. Соловьёвым (12+) 01.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 03.00 «Следователь Тихонов» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+) 18.00 «Береговая охрана» (16+) 20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+) 22.40 «Обратный отсчет» (16+) 00.40 Итоги дня 01.10 «Дикий» (16+) 04.05 НашПотребНадзор! 05.05 «Час Волкова» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.50 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Тайны следствия» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Осколки» (12+) 00.55 «Княжна из хрущёвки» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+) 18.00 «Береговая охрана» (16+) 20.40 «Высокие ставки. Реванш» (16+) 22.40 «Обратный отсчет» (16+) 00.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+) 01.10 Мы и наука. Наука и мы (12+) 02.10 «Репортаж судьбы» (16+) 04.05 Таинственная Россия (16+) 05.00 «Час Волкова» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 06.00 ЧП. Расследование (16+) 06.35 Звезды сошлись (16+) 08.25 Смотр 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Их нравы 09.40 Готовим с Алексеем Зиминным 10.15 Кто в доме хозяин? (16+) 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мёртвая (12+) 13.00 Квартальный вопрос 14.05 Поедем, поедим! 15.00 Жди меня (12+) 16.05 Своя игра 17.20 Однажды... (16+) 18.00 Секрет на миллион (16+) 20.00 Центральное телевидение 21.00 Ты супер! (6+) 23.30 Брайн ринг (12+) 00.30 Международная пиорама (18+) 01.30 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Александр Маршал (16+) 02.40 «Только вперед!» (16+) 05.00 «Час Волкова» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 06.00 «Жил-был дед» (16+) 08.00 Центральное телевидение (16+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Их нравы 09.40 Устами младенца 10.25 Едим дома 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 12.55 Дачный ответ 14.00 НашПотребНадзор (16+) 15.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+) 16.05 Своя игра 17.20 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+) 20.00 Итоги недели 21.10 Ты не поверишь! (16+) 22.00, 02.10 Звезды сошлись (16+) 23.55 «Афоня» 04.00 «Посторонний» (16+)

Реклама

**Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ в с. Бичура. Мы переехали: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. ИЗМЕНЕНИЯ ПО ДОСТАВКЕ!!!**

**ОПЛАТА ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМИ!**

**ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:**

- Сахар свекольный:** 50 кг — 1800 (36 р./кг), 10 кг — 380 р. (38 р./кг).
- Кормосмесь:** «Роса» (38 кг) — 320 р.; «Мельник» (40 кг) — 360 р.; «Расти большой» (40 кг) — 450 р.
- Комбикорм универсальный «Грана»** — 370 р.
- Комбикорм для откорма свиней (40 кг)** — 480 р.
- «Нютаг»** куриный (35 кг) — 460 р.
- Крупка куриная:** «Мельник» (40 кг) — 520 р.; «Алгрейн» (35 кг) — 480 р.; «Алейка» (40 кг) — 660 р.
- Витаминные добавки** для домашней птицы и свиней — от 40 р. и другое.
- Пшеница (40 кг)** — 530 р. (1 кг — 13 р. 25 коп.); 10 кг — 140 р.;
- Овес (40 кг)** — 550 р.
- Дроблёнка:** пшеничная (40 кг) — 580 р., гороховая (25 кг) — 420 р.; кукурузная (40 кг) — 700 р.;
- Отруби (25 кг)** — 260 р. и другие виды кормосмесей.
- Мука: в/с** — «Беляевская» (50 кг) — 1000 р.; «Славная» (50 кг) — 1020 р.; «Ключев. элеватор» (10 кг) — 230 р.; **1 с.** — (Беляевская) «Мельник» (50 кг) — 950 р.; «Иван Каравазев» (25 кг) — 500 р.; **р/ж** (50 кг) — 810 р.
- Масло растительное:** «Астон» (5 л) — 420 р., «Астон» (1,8 л) — 180 р.; «Светлица» (0,9 л) — 60 р.; «Затея» (5 л) — 350 р.; «Затея» (1,8 л) — 135 р.; «Светлица» (4,5 л) — 320 р.
- Корм для собак:** (г. Улан-Удэ) (5 кг) — 130 р.; «Динго эконом» (7 кг) — 200 р.; «Динго Дог» (10 кг) — 320 р.
- Соль кормовая (4 кг)** — 50 р.

**А ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ:**

- Повидло (0,5 и 0,8 л)** в ассортименте от 60 р.
- Сливки «Сольо Крима»** (500 гр) — 110 р.
- Крупы (5 и 10 кг)** от 18 р./кг.
- Макаронные изделия (5 кг)** — 140 р.
- Супы в пачках** — в ассортименте.
- Чай** — от 100 р./п., «Зеленый монгольский» (700 гр) — 230 р.
- Молоко цельное ступенное (ГОСТ)** — 50 р.
- Каши с говядиной** (в ассортименте) — от 30 р.
- Тушёнка БМП** — 110 р.
- Сайра «Приморская»** — 60 р.
- Пряники** — от 90 р.; **сухари** — от 60 р.
- Конфеты карамель и шоколадные** — в ассортименте.

**ВТОРНИК:**

- ♦ Потанино — 150 р.
- ♦ Амгалантуй — 150 р.
- ♦ Дабатуй — 150 р.
- ♦ Шибуртуй — 150 р.
- ♦ Гутай — 150 р.!!!
- ♦ Мотня — 150 р.!!!

**СРЕДА:**

- ♦ Покровка — 150 р.
- ♦ Алтачей — 100 р.
- ♦ Новосретенка — 100 р.

**СУББОТА:**

- ♦ Топка — 150 р.
- ♦ Окино-Ключи — 100 р.

- ♦ Хаян — 100 р.
- ♦ Мангиртуй — 150 р.
- ♦ Елань — 100 р.
- ♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.
- ♦ Сахарный Завод — 100 р.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА:**

- ♦ Бичура — 50 р.

**В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ** доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.

**ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК:** 8-924-754-52-51.

**ГРАФИК РАБОТЫ:** с 9.00 до 18.00. Воскресенье — до 15.00 ч.

**СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!**

районная газета  
**Бичурский хлебороб**  
Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»  
Адрес редакции и издателя:  
671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.  
Телефоны:  
редактор — 41-2-62,  
бухгалтер — 41-2-62,  
ответ. секретарь — 41-9-16,  
компл. отдел — 41-9-16.  
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.  
Подписной индекс 50926.  
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.  
Объем — 2 п.л., заказ №1235, тираж 3180 экз.  
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.  
\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в среду.  
Время подписания в печать:  
06.03.18 г. в 09.00 — по графику.  
06.03.18 г. в 09.00 — фактически.  
В розницу — цена свободная.